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ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egész évre 5 korona, 

félévre 2 korona 50 fillér. 
Egyes szám ára 10 fillér

Kiadó és laptulajdonos:

ifj. Scheppei Gyula.
SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Miklós-utcza 1-ső szám, I. emelet. 

Kéziratok nem adatnak vissza.

Azokhoz szólok . . .

Azokhoz szólok, kik csüggedő szívvel 
A ezik e nemzet fenséges tusájáb;
Azokhoz szótok, kik a harci érmet 
J 'érbe elfojtott bukásnak gondolják.
Kik gyermekes szívvel sötét jövőt várnak 
S térdet, fejet /rajtnak a megalkuvásnak-

.Őzökhöz szólok. kik elvként hirdetik,
Hogy drágább kincs is van az anyanyelvnél; 
Kiket oly balga fogalom vezérel,
Melynek talajában hazaárulás kél-
Kik latolni gyengék azt a szent küzdelmet,
.Melyet e nép most vív igazsága mellett.

Azokhoz szólok, akik a magyarnak 
Ősi erejét /mókázva: beesmérlik,
S hűségét a trónhoz, avagy a türelmét 
Isten tudja milyen gyávaságnak vélik,
S most az arca lesapást két marékkai szórják, 
Ahelyt’ hogy jogaink férfiasán óvnák-

Azokhoz szólok, kik küzdeni vágynak,
Kik e drága hont rajongva szeretik,
Kik, ha kell, inkább a, nyomort választják,
S az önkény adta koncokat megvetik ;
Kiknek szia ében a haza- s fajszeretet 
Sírban is lobogva égő szövétnek lett.

Értse meg szómat ellenség és barát,
.Hei csak itt él e föld kerekségén, 
Küzdelmünk jogos, velünk az igazság 
S diadalt ül e nép hitvány ellenségén,
.Mert ezeréves múlt az én tanúm arra, 
Büntetlen nem dobhatsz sarat a magyarra.

Tehát csak rajta, tépjétek jogaink’,
Mig csak arcunkba, nem szökik a vér, 
l)e akkor jaj annak, ezer szerte jaj,
Kit a haragunk sújtó villáma ér.
Attila: kardja csak a jelszóra vár,
S ott hever Bécs hada e nép lábainál, aj. sz. i.

■ a aamm* legszebben tisztit

HBABÉCZY ANTAL
Széchenyi-utcza 42. szám.

Az első Trieszti Cog'nac 
párlati intézet (Destille- 
rie) CAMIS és STOCK 

BARCOLÁBAN.. . .
• TRIESZT MELLETT.

■ ■ ajánlja belföldi ....

mely franczia módszer szerint készült és az általános ausztriai 
gyógyszerész egyesület kísérleti állomása ellenőrzése alatt áll. 
l/l palaczkö kor., '/s palaczk 2.60, 10 palaczk rendelésénél 10°/o 
engedmény. Kapható Debreczenben. Bán Kálmán, Deutsch 
Lajos, — Félegyházi János, — Máyer Jenő, — Komlóssy Lajos 
Party Ferenc, Roth Antal, Tóth Kálmán, Merkli Ferenc cégnél
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A KARITAS SUj-IOGOjA.
A Zeysig-pör is szép fináléval fejeződött 

be. Azok vannak elitélve, akik vádoltak — 
Feiérváryék. Igaz tehát a közmondás, hogy 
aki másnak vermet ás - maga esik bele!

Karczagi tudósitónkarról értesít,hogyAdler 
Jónás és Halász Izidor pertut ittak. (De 
közünk nekünk ehhez? — Szerk.)

A jóléti bizottságunk aláírta már a garan­
tált 50,000 koronát! Szép dolog! De az a 
fájdalom, hogy 17 embernek kell Debrecenben 
összefogóznia akkora összegre, amitkét-három 
civil a csizmája szárából kifizethetne.

Vecsey Zoltán főispánjelöltsége csak 
koholmány volt! Pedig Vecsey nem igen 
érezné meg,— ha semmi fizetést sem kapna!

A kormány beszünteti a megyei szub­
venciót. Ez csak azt jelenti, hogy a kormány fizetésképte­
len, — tehát megbukott! Ez különben nem újság, — bukot­
tak voltak már, amikor jöttek!

A református zsinat esperes tagjai arra kérték Tisza 
Istvánt, hogy álljon félre a szabadelvűek utjából, hadd csat­
lakozzanak a koalícióhoz. Már úgy látszik, csakugyan kor­
mányra jut a koalíció, ha a bukott szabadelvűek hozzájuk 
csatlakoznak, — mert ezek az urak jó előre meg szokták 
érezni — a husosfazék szagát.

Polónyi Gézát nagyon erősen letárgyalta Sándor Pál 
szószegés miatt! Szegény Sándor Pál, hát még azt sem 
tudja, hogy a politikában mindenre lehet építeni, csak az 
adott szóra nem?!

Kardos Samu dr. történelmi folyóiratot alapított. Csak 
kirí belőle az üzletember, — még az irodalomban is 
griindol.

A Csokonai-kör beköltözködött állandó otthonába. 
Ezentúl tehát már a költözködési gondok sem zavarják 
kitartó nyugalmát ennek az irodalmi fakir — társaságnak.

Szentkirályi Tivadart, a piros szinlapok ellen meg­
indult reklámízű hajsza főmatadorját, az összes debreceni 
felsőbb leányiskolák növendékei - boykottálták.

Oláh Károly azt hireszteli a városban, hogy a jövendő 
főispán csakis sziniigyi bizottsági tag lehet, mert' csak ezek­
nek az uraknak van mindenhez — kiskulcstck.

Kudnay főkapitányt kigolyózták az Országos Kaszi­
nóból. Ezzel a Tisza-virággal szemben tehát a golyónak 
már jutott szerepe, most már csak az akasztófa van 
hátra.

Zilahi Gyula nagyon feszélyezve érzi magát mostaná­
ban, hogy mindig karhatalomról beszélnek itt is, ott is. 
Nem csoda, mert bizony az ö jelenlegi kárának nemcsak 
hatalma, de még hangja sincs.

Egbenéző szent Nagy Sándor ügyvéd, derült arccal 
járkál a városban, rül annak, hogy végre eljött az erőszak. 
Erős a reménye, hogy most már talán ő belőle is lesz — 
valami.

Debreczenben is megalakul a haladópárt. Na itt szük­
ség is lenne rá, mert ha már a városunk nem halad semmi 
tekintetben, legalább egy pártunk legyen, amelyiket úgy 
csúfolnak hogy — haladó.

Laszberg főispánhelyettest a pesti lakatosok általános 
nagy lelkesedéssel védnöküknek választották meg.

Minden rosszban van azért valami jó is. Most például, 
hogy a darabont-kormány uj főispánokat nevezget ki, ezeket 
az erkölcsi véglényeket kirántja az adóságaik tengeréből. 
Ez pedig mégis csak jó!

Azt mondják, hogy nincs az állampénztárban pénz!
Nem csoda, mikor minden sehonnai adósságát abból ren­
dezik.

TJgocsa installál. Ezzel a ténnyel szépen koronázza 
be Ugocsa azt a dicső múltat, amelyben még az volt a vir­
tus, hogy ■— Ugocsa non coronat.

Kovács Józsefet, a kuruc polgármesterek legkurucab- 
bikát a közeli napokban felfüggesztik. Hivatalbeli utódja 
valószínűleg Aczél Géza lesz, — aki hivatalos állásánál 
fogva jó ismeretségben van a lakatosokkal.

Ki lesz a főispán? Ez a nagy kérdés. Már minden 
számba nem vehető embert jelöltek erre a mostani piliti- 
kai viszonyok szerint szörnyű díszes állásra. Legutóbb azt 
rebesgették, hogy a főispán valami Lestyán — lesz tán?

Than Gyula közismert dráma újság-és regényíró szin­
tén kombinációban van véve a főispánságra; — de csak 
arra az esetre, ha Debreczen a holdban lenne!

Losonczi és Blaskovics lakatosok pompás disz magyart 
készíttetnek, hogy a legközelebbi főispáni beiktatásnál leendő 
hivatalos kötelességeiket illendően kiöltözve végezhessék.

Dobieczki Sándor Debreczenben járt, sőt mi több Jósa 
Vincével is tárgyalt. Ezek után egész bizonyos, hogy — 
az uj választások veszedelmesen közelednek.

Sóvágót szabadlábra helyezik. Szentkuty Árpád fel­
ügyelet alatt van! Ha jól sejtünk, egyik a kettő közül kiren­
deltetik főispánnak! Ezeknek még lakatos sem kell.

Soha jobb időben nem alakult még bank, mint a két 
legújabb debreczeni pénzintézet. Ex-lex van; a polgárok nem 
fizetik az adót — tehát bizonyos, hogy ezekben a bankok­
ban helyezik el a felesleges filléreiket!

Domahidy Elemér utódjának beiktatására erősen ké­
szül a városi nyomda. A karhatalom kikerülése végett fel­
iratokat nyomtatnak ezzel a szöveggel: Becsületes embe­
reknek tilos a bemenet.

A póttartalékosok behívóit még a királyi táblára is 
kifüggesztették! Talán már nem is királyi a tábla, hanem 
császári!?

Debreczen városa reklámot csináltat a vízvezetékének. 
Természetes dolog, hogy a vízvezetékről lévén szó, ezt a 
reklámbrosíirt nem írhatta más, mint a nagy antialko- 
lista dr. Burger Péter!

A város 3 tagot küld ki a törvényhatóságok országos 
kongresszusára képviselőkiil. Ennek tagjaiul ajánlhattuk 
volna Szikszay Gyulát. Derekassy Istvánt, Szentessy Jánost, 
akik már külső megjelenésükkel is aposztrofálhatják a 
jólét-et.

Kristóffy megint megsemmisítő rendeletet küldött 
Debreczennek. Csak hadd küldözgesse a rendeletéit, legalább 
van mivel befűteni a polgármester hajdújának.

Végh Gyula ellen Márk Endre igen jogosult panaszt 
emelt:

fia igy halad a rendőrség Végh-e,
Állásának mihamar lesz vége.

A közgyűlés határidejében nagyon nehezen tudtak 
megállapodni. Végre is szerda helyett csütörtökre tűzték 
ki. Talán azért ragaszkodnak ehez a naphoz, mert a köz­
gyűlésen rendesen sok jó szándék csütörtököt szokott 
mondani.
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1 a Lajos (Debreczen, Piac-utca -M. sz.) saját műhelyében
készült terű íehernemüit, valamint az őszi idényre érkezett úri divat 
újdonságait ajánljuk a nagyközönség szives figyelmébe.
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Idős Bugyi Sándor
orrul beszíl, hogy a Erzsók jány lakzija nükíppen ment vígbe.

Na hajják maguk, még akku- 
rát nem vótam olyan örvende- 
zíssel világíletembe, mint vasár­
nap. Vígtíre valahára leráztam a 
nyakamrul eztet a’ Erzsók jányt.
Hát valami nehezen ment a 
dolog, de hászen csakhogy meg- 
törtínt valahára. Hanem osztán 
tuggyák o’an egy lakodalmat 
recsentettem örömömbe’, hogy 
a mán határtalan vót. Vótak ott 
még urakok is. Dicsöfi nagy- 
tiszteletil úr vót az eskető pap, 
oszt' bijon hajják o’an egy rí- 
mítőszíp beszídet mondott Erzsó- 
kék felett, hogy utóvtgre mán 
majd nem gyerek sorba mentem’ 
mer’ hogy ríni keztem. Sári a’ 
úgy acsarkodóit, mint a szopós 
malac. — Hát lácsó egy lakzi 
vót, aztat mán meg kell adni.
Kós Zsiga az vót a’ Erzsók nász­
naggyá tuggyák, oszt’ ű vitte a 
szót a’ úri nípek közt. Hát tar­
totta is ükét szavazattal égisz 
virrattig, csak ippen vacsora 
alkalmatosságával vót hallgatás­
sal, mer’ akit mondott is vót, 
aszonta, hogy a rímitő nagy 
barácscság rívin hótra eszi ma­
gát. Hát takarosán is gyűrte befelé a tyúkhúst. Na de a'ut innya is 
ivott anny it, mint jó magam. A’ut táncoltunk is. O’an egy karmacsárét 
még a japánycsászár se’ pipált. Kípzelhetik maguk, hogy mi vót, mikor 
Kós Zsiga úr utóvígre a házijára is felmászott a macskáír, oszt’ úgy 
táncoltatta a szoba közepin, mint egy vászoncselédet. Röhögtük is 
halálbul, mir’, mer’ hogy valami jól pászolt Kós úrho’ az a dísztó kan­
dúr, tuggyák.

— Erzsókot oszt’ ném láttam vasárnap óta. Gyarmati Jóska vejem 
mán tennap betoszitotta a kípit, a monta oszt’, hogy egy keveset kor- 
nyadozik Erzsók, — mer', hogy imeiyedik a gyomra halálbul. - Hát 
úgy szók a lenni tuggyák. — Sári is lípten-nyomon a komornak esett 
lijatal asszony korába, mer’, hogy szídült. — Hát bánt is egy keveset 
a mizes napokba’ a’ — tagadhatatlan.

V.

Drótnélküli táviratok Nagyváradról
Szokoly Tamás, mint hirlik, egy nyilatkozaton dolgozik, 

mely az osztrák császárnak szólna, ha elolvasná. Mi tamás- 
kódunk abban, hogy ez a nyilatkozat barátságos tónusu 
lenne ?

Moskovics Farkas a téli választás képviselőjelöltjeinek 
ingyen készítteti a zászlókat, ha megengedik, hogy az 
„Jjen X. y.“ után ráírathatja még ezt a néhány szót: és 
a Moskovics-féle cipőgyár!

Lövenstein Zsigmond szeretne szabadulni a Tissa- 
párttől. de nem tud! Pedig milyen gyönyörű politikai 
karriér várna a derék Lövensteinra, egy más hatalmasabb 
pártban ?

Patzauer József a legnagyobb bámulója Gerő főka­
pitánynak, aki megjárta Parist anélkül, hogy végkép el­
aggott volna! Ja, de az ilyesmihez tehetség kell ám!

Hlatky Endre a belügyminiszter megbízásából fiinek- 
tának ajánlgatja a íőispáni széket! Miért nem kínálja 
Lövenstein Zsigmondinak ? Biztosan elfogadná.

fattier szolidságáról és pontos kiszolgálásáról elis-
wdlllKl fcSiymOIlU mert arany-, ezüst- és ékszerüzlete (ide­
iglenesen) Nagyvárad, városi-bazár, színházzal szemben található. 
I égre ügyelni tessék.

Színházi cukorkák, dessrtek, sütemények, hideg felvágottak, 
limonádé, sör, bor, pezsgő (poharanként) is a színházi buffében 
(I. emeleti kapható. Buday K. cukrász.

Feriz legjobb cigaretta hüvely 11UO drb 2 kor. 80 fillér, 100 
drb 32 fillér Pongrácz Géza papirraktáráhan Debreczen.

Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyitási 
műterme, Piac-utca 44. Állandó kiállítás a műterem kapubejáratánál.

HÜla-VAÍm f bársonysima, üde fehér arcbőrt akar- 
uak vagy szeplője, májfoltja, pattanása 

vagy bárminő arctisztátalansága van : használja a Matild szépítő 
Szereket: Matild-krém 1 K, arckenőcs 1 K és 1 K 60 fillér, ragya 
és himlőhely kisimításra 4 K, szappan 80 fillér, púder 1 K. Ha 
nem haszná , árt minden kibúvó nélkül visszaadom. Ez nem üres 
reklám, mert szereimet IZ-iirt Te-f-xrán gyógyszerész. 
30 napi hitelre ^ adom. tVUIl lSlVd.ll műlaboratori- 
uma, Laboratorie Cosmetiquc „Matilde'1. (Alapittatott a párisi műla- 
boratorium mintájára 1895-ben Budapesten.) Nagyváradon kapható : 
Bleyer József gyógyszertárában és Vadász Angyal drogueriájában. 
és minden gyógyszertárban. Főraktár: Török, Budapest. Debreczeni 
főraktár Tóth Béla gyógyszertárában, (szemben a Bikával) és mindenütt.

Szabolcsmegyei gyöngénszúrók.
A főispán azóta szerencsétlennek tartja a pénteki 

napot, amióta a Nap pénteki számában beszélt neki olyan: 
majdnem igazságokat.

A kormány panaszkodik ékesen szóló alispánunk 
ellen, mivel nem a régi Szikszay, hanem nagyon is szük- 
szavi, amikor jelentéseket tesz hozzá.

A kaszinóban 5 ász szerepel a kártyázásnál. A makk, 
zöld, piros és tökász mellett ott van Juhász — alkapitány is.

A dalestély Nyíregyházán nem valami jól sikerült. 
El is nevezték dal(esz)estélynek.

Báró Feilitzch nevének a kiejtésére tanitgatják a tanítók 
a tanyasiakat. Kellemetlen neki a Fán-nincs név, mert a 
főispánság uborkafája jut az eszébe.

vári Fehér Imre főügyész tiltakozik a Fejérváry rokon­
sága ellen. Azt mondja, hogy nekik nem csak a nevük, de 
az elvük is fordított, ügy látszik, a megyétől kapta Fejérváry 
az előléptetést.

A kövezetvám szedést a miniszter meghosszabbította 
10 évre. A vidékiek jobb szerették volna az engedélyt meg­
kövezve látni.

A dombrádi vasút készen van. A mészárosok társulata 
is szerepel a tüzelő anyagra hirdetett pályázatnál, a vágóhíd 
szőr, köröm és bőr hulladékával.

A nagykállói takarékpénztár ügyében egy részvényes 
N. A. álnév alatt hirlapilag cikkezik. A többiek meg is 
mondták neki: Nana, kis hamis.

A konkurrencia okozza, hogy a város most csinál 
reklámot műjegének. Erős ellenfél a természet, maholnap 
jelentheti Jánoszky tanácstalan, hogy a jéggyárával be­
fagyott.

.n vt_r/.rv> -ri/í;
Stefii

ß.vz-hx

Professzor ur a vén Rózsa, Már többször kiáltott érte,
Teát inna. hogyha volna. .1 szakácsnőt tán baj érte?

"ífürflflC Debreczen, Kossuth-utca 9. szám alatti üzlet-
JXdlUUa «flMlv helyiségeiben kaphatók határozott áron a leg­
újabb izlésii téli fehér és színes barehentek, gyapjú flanelek, fehér 
és gyapjú függönyök, paplanok, flaneltakarók, pokróczok.
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Maramarosi sókockák.
Megtörtént a Perényi—Szöllősy-féle párbaj ! Ez alka­

lommal annak koppintottak a körmére, akinek igaza volt. 
t. i. a főispánnak.

Szöllőssy Ferenc lemondott az állásáról! Mi erre a 
tényre egyik párbajsegédjének nevével kérdezünk rá: 
Máris ?

Perényi Zsigmond a párbaja óta szörnyen udvarol a 
hölgyeknek, s mindig igy sóhajt fel: «elvágták az ujjam, jaj 
de fáj»! Valószínűleg azt várja, hogy a fügefalevelet 
önként adják a hölgyek — az ujjára.

Gyermekszobából.
Gy.: Mamuka! a pillantás hamis pénz?
.4.: Dehogy is hamis pénz!
Gy.: Hát akkor miért mondtad, hogy apa meg a kis­

asszony gyanús pillantásokat váltottak?

Vaczak András
tapéntatos intézkedései itt. ott, emitt, amott, emide, amoda.

— dó napot! — Mit kérd az 
úr ? - Hogy a Tóth Gyula vaske­
reskedő úr kirakattyába' micsoda 
állat a ? — Hát kírem aláson a’ 
ánygol kappany. — Fácány ? —
Ne tessen kírem vélem macs- 
kázni a’ úrnak ha mondok. —
Csak tán ismerem a' ángol kap- 
panyt!.. . — Nahát! — Marha !

— Mit akar tudni kolléga úr?
A’ 1848-iki XX-ik törvénycikk 
hogy mit tesz ? Hát tuggya 
kolléga úr aztat mongya a’, hogy 
ha felfagyik, oszt’ nem homo- 
kojják fel a járdát, házi úrra 
nígy ezüst pengőt kell húzni 
büntetískíppen. — Hát takaros 
törvínv, azt meg kell adni. —
Nincs mit köszönyni kolléga 
úr. — Szógája !

— Tessík ? — Micsodát teccik 
mondani, hogy a hátam megett 
eltaposott a briciklista valakit?
— Hát kírem a másik ódal nem
az posztomho' tartozik. — Ott majd a Balog kolléga úr intézkedik. — 
Igenis, ez a suszterinas mán a’ én hatóságomho' fumigál. — Tessen 
csak nyakon csípni kírem. Na mán eliszkoit. — Pedig ojan csász- 
párt attam véna neki, hogy a’ ur se' kapott ojat mostanába’. — Ne 
tessen morogni, mer’ levorver van nállam.

lz: k

Toronyóra.
Vén órája a toronynak 
Hol lassan jár, hol bolondul, 
Mégis csak úgy igazodnak 
A többiek, ahogy kondul.

Sok nagy ember a magasba' 
Olyan, mint a toronyóra,
S a nyüzsgő nép ott alatta 
Mintha az a többi vóna.

Haan Bála.

Villamos csengők, telefonok, villámhárítók 
berendezését minden terjedelemben, javítását 
és évi gondozását iegjutányosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári X,. debreczeni első 
elektrotechnikai vállalata, Kossuth-utcza 1. sz. 
(az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek raktára. 
Képes árjegyzék ingyen. — Telefon-szám 168.

.»'

Magyar ember nem használ mást, csak a hires hajdúsági 
pedrőt, mely legjobb bajusznövesztő- és ápolószer az összes bajuszt 
pedrő készítmények között. Hatása gyors és biztos. Postán 3 doboz- 
2 korona 15 fillérért bérmentve utánvéttel küld a készítő Grósz Navy 
Ferenc gyógyszerész Debreczen, Kossuth-utca 6.

és eljegyzési jegyekben modern különlegességek 
Mihály Sámuel műnyomdájában Debreczen, főtér 30.

Burbuly Péter

Á

Gy.: Mamukám, ugy-e a bor szomorú?
A.: Miféle kérdés?
Gy.: Ha nem lenne szomorú, akkor nem deríte­

nék fel!

Margit-fürdői alkalmazott alkalmatlankodásai.
— Ne te ne! Már megint 

egy őrült, — ni beszalad a 
bazinba. -— Bolond ön kérem, 
kihez van szerencsém ? Ja 
vagy úgy — a t'őispánság elől 
menekült ide a fiatal ur? Ér­
tem már, ezt pedig bajosan 
kerüli ki — még hozzá ilyen 
elmeállapotban,— éppen ilyen 
emberek valók most főispánok­
nak! Hová megy kérem ? előbb 
tessék levetkőzni — igy ru­
hástól nem lehet a dögönyö- 
zőbe menni. Ja! vagy úgy 
fürödni nem akar, csak magát
megdögönyöztetni! Értem már, hisz uraságod nem is olyan 
bolond, amint látszik — szoktatni akarja magát a beikta­
tási dögönyözéshez. Nem rossz! — Azért itt a kötő — köl­
dökön alul tessék 1

m : r fi

Borsodmegyei fricskák.
Dr. Tarnay alispán Budapesten volt. Felvilágosítást 

kérünk, hogy családi ügyben-e ?
A belügyminiszteri ügyvivő Borsod vármegyétől is meg­

vonta a dotációt. — No dejsebaj! — Miskolcz ha el tud 
tartani ezer csizmadiát, akkor az a pár száz megyei 
hivatalnok sem hal meg éhen.

Végre kisült, hogy a miskolci piacon is évek óta árul­
ják a hamisított élelmi szereket. A hatóság szigorú vizs­
gálatot indított, — magától értetődik, hogy önmaga 
ellen.

plireseink véleményei a piros szin-
lapról.

Domahidy Elemér. Engem már ez sem izgat!
Simonffy István. Bár csak az egész város tele 

lenne aggatva piros szinlappal, akkor még én is sáppadt- 
nak látszanék.

Grósz Nagy Ferenc — az Arany egy szarvú. —- Én 
ellene vagyok, mert a leányoknak nem kell pirosító a piros- 
szinlapos napokon.

Oláh Károly. Nem kell álszenteskedni! Nekünk már 
azt is jól esik látni, ha mások disznókodnak.

Aczél Géza. A legközelebbi kormánypárti kortes vacsorát 
piros szinlappal hirdetem ! Micsoda tolongás lesz!

Géressy Kálmán. Én is próbát teszek a savószinii 
Csokonai-körbeu. A legközelebbi rövid felolvasó estére — 
piros meghívót bocsátók ki.

leszek.
Stern Náci. Még nehíny piros est — és rokkant

És ha azt kérdezik, hogy Szentkirályi Tivadar hogy 
vélekedik, azzal nem szolgálhatunk ebben a rovatban, mert 
ö még nem hires ember!

Tv**-? fh!
1wm
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A kísedelmes előfizetőkhö
Hát kírem aláson, úgy szokott az lennyi,
Ha apró kőcsíg nincs, bijon nincs mit ennyi.
Azut egy vikclapra rimsíges a kőcsig.
Hogy az urak ok az kedvüket kitőcsíg.
Jó magam se mondok ingyen nevettetőt,
Minek utánna oszt avval szavam betett,
Hogy aki tartozik fertájjal. vagy többel,
Sijessík mi hozzánk akkurát örömmel.
Mer aki szombatra a píczzel nem lesz itt,
Bijon Isten annak felírom a nevit.

Debreczeny, 1905. nov. 30.
Akiadó úr megbizásábul

VACZAK ANDRÁS, emká
debreczenyi lendőr.

Szatmármegyei borsszemek.

Micike,
virágárus leány csintalankodásai.

— No az már igaz, hogy nagy 
felfordulás van az országban, se­
merre sem akarják meghallgatni a 
főispánok esküjét. Meghallgatnám 
én még a nem főispánét is, ha csak 
nekem esküdnék!

Egy szegény leány megtébo- 
lyodott, mert azt hitte, hogy ő Só­
vágónak a felesége. Szegény! Én 
bizony szeretnék ilyen erőszakos 
embernek a felesége lenni!

Virágot tessék!

Szatmár vármegyétől is megvonják, mint renitens 
vármegyétől az állami dotációt, — de talán a derék fő­
ispán fizetését csak nem vonják meg.

Krémer Sándor élelmes színigazgató! Amint hírlik, 
legközelebb egy helyiérdekű látványos komikotragédiát szán­
dékszik színre hozni. Cime: Főispáni beiktatás, vagy 
mire valók a papír szeletek P

Nagy Lászlót csakugyan üldözi a sors iróniája! Azért 
nevezték ki, hogy parancsoljon és most majd, ha az 
állam megvonja szubvenciót — nem lesz kinek paran­
csoljon

Nonn Muki lesz a jóléti bizottság elnöke! — vagy 
legalább is jó lenne, ha ő lenne, akkor legalább a szegény 
megyei tisztviselők ha fizetést nem is, —"de legalább egy 
pár kvaterkát biztosan kapuéinak.

Gunár és J4ájfejti

"Regény frázisok.
— Egyik helyi nagyság regényéből.

Óh, maga szemtelen! - rebegé Olga, — miköz­
ben Aladár önelégülten vigyorga.

- Súlyosbító körülménynek veszem — szólt a rendőr- 
kapitány,— a vádlott könnyelműségét.

Vakszemen váglak, — dörgé Jakab — miközben a 
világtalan koldus falrengető kacajjal mosolygott.

Színház.
(Debreczen.)

Szentkirályi Tivadar mozgalmat indított meg, hogy a Veér 
Judit rózsája is lekerüljön a műsorról! Hogy miért ? azért, mert a vér 
is piros!

— Akármit beszíl só­
gorom, sógoromat is kivit- 
tík vón' Pesten a megye- 
gyűlísről.

— Dejszen sógorom, 
nem vóna a ojan köny- 
nyedín.

— Mír-e ?
— Mer, hogy én csak 

föröstök után is száz­
negyven kilót nyomok, 
sógorom.

jó debreczeni lendőrfőkapitán— Sógorombul rímítő 
lett vóna.

— Hunnen veszi észtét sógorom ?
— Hászen csak nízzík a tükörbe sógorom. — Máj' 

meg röffen a nagy tudomántul.

Zátonyok Szolnokról.
Nagy Emil orsz. képv. buzgón működik azon, hogy 

minél több fiatal pár kössön frigyet. Végre egy képviselő, 
ki radikálisan akarja ellensúlyozni a kivándorlást.

Szalma-bál lesz Szolnokon. Csak aztán végeredmé­
nyében széna-bál legyen.

Színtársulat jön Szolnokra. A szolnoki fiatalság már 
eleve hirdeti, hogy ha szépek és csinosak lesznek a művész­
nők, úgy felkarolják őket. (Ej, ha. milyen pajkosak azok 
a szolnoki fiuk! Szerk.)

Szávai/ Gyula mesésen élvezi a Perczel nővérek lábemelési 
mutatványait, csak aztán, mint bankdirektor ne nagyon alkalmazza a 
látottakat a kamatláb emelésnél '■

Marko vies Margit kijelentette, hogy az ő rózsája (már 
mint Veér Judité) nem nyílott labanc számára! Egyik liberális imá­
dója erre végképen elkedvetlenedett.

Zsül igazgató elhatározta, hogy több előadásban nem szere­
peltet lovat, mert ilyen külsőségekkel nem lehet a közönséget lóvá tenni.

Szegény Jonathan c. operettben nem csak Jonathán, hanem 
a többi szereplők is szegényesek voltak. És a szegények jó szán­
dékát a közönség nem bírta elviselni.

MAÜK JÓZSEF férfi-szabó

Ajánlja hazai, angol és francia szövetek-
kel dúsan fölszerelt raktárát.

A debreczeni ,,Civis" bajuszpedrő a legjobb bajusz-sodró, 
Nem tépi a bajuszt, de jól összetartja és növeszti. 1 doboz ára 
40 fillér. Készítődéivé s főraktára : Mihalovits Jenő gyógyszertára 
Debreczenben.
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m
DONOGÁN és
— - SOMOSSY

DEBRECZEN, Kistemplom-bazár.
Menyasszonyi kelengye, kész fehérnemüek.

női divatkelmék, francia flanell, mosó

velezek, Jäger alsó ruházat, flanell taka­
rók, függönyök. ========__

Linoleum.
Külön szőnyegosztály.

=-----Óriási választék. --------
Ét

TOTH SÁNDOR
úri- és női cipész Debreczen. Piac-utca 71. sz. (Il-ik udvar)

Elvállal a legkényesebb Ízlésnek is megfelelő úri-, női- és 
gyermek cip k készítését, szakszerűen és a legjutányosabb a?rban 
úgyszintén katonatiszti cipót es csizmákat is.

Vidéki megrendelést gyorsan és pontosan eszközöl.

TÓTH GYULA
Debreczen, Piac-ufca 20—27-ik szám

Budweisz-i és honi 
gyártmányú porcé lián, 
valamint Meidinger kö­
peny és öntött

vaskályhák,
minden szerkezetű vas­
es porcellán burkolata
--------  konyhák. ---------

Multiplicator hőfejlesztő kályhabetétek

Vadászfegyverek és
felszerelések, revolverek, 
hüvelyek és töltények. 
Lőpor-áruda. Újdonság 1 
Browning rendszerű is­
métlőfegyver 190 minta.

Szén- és fa­
kosarak, me-

do-kádak, vasbutorok, gyermekszékek és kocsií^moíőkíz

letek, fényezett kony
hifelszerelések, gép- 

mangorlók és fa 
csarók gummi át- 

vonattal.
Képes árjegyzék 

ingyen és bérmentve

Xarczaoon ^adf,^ky István ara,ly-. ezüstműves és órás a leg-
3 olcsóbban készít szakmájába vágó munkákat, valamint 

órajavitast is pontosan és szakszerűen.

Számítás.
— Miért vett a leányának ólom katonákat ?
— Hogy mire felnő, megunja őket!

Gyöngyöm Gyuszi
ős kollégiumi ős jogász kanvaritásai és vicinális viccei a kollégám 

és az ő saját sarkán.
Színház látogatásaiból.

Békeffi tehát megyen, s mint hallom,
Kar ács pedig jön. — Az okos dolgot 
mindig szeretem, még ha Zsilt követi 
is el.

A kis Pozsonyi Lenke kitünően ját­
szik, hanem a hangja kissé gyönge. Ő te­
hát színpadunk fiók csalogánya.

A karba való nőket Zsül felfrissítette. 
Magam győződtem meg róla. hogy ténvleg 
tulságig is frissek a színpadon. — 
Szüntelenül csintalankodnak!

Gondolatok.
Sokat törték már a tudósok a fejüket, hogy miből lehetne 

aranyat előállítani?
- Megmondjuk — arcunk verejtékéből!

A jó asszonyt szeretik, a szépet többen — a rosszat 
legtöbben!

Odeon grammofonA legtökéletesebb
világhírű

a legtisztább hangú beszélőgép jutányos árban kapható

Wolfram Forenc óra-, ékszer- és látszer üzletében.T * Ü,1V Debreczen. Egyháztér 3. szám.
Lemezek a legszebb újdonság felvételekkel dús raktáron. Beszélő- 
______________ gépek szakszerű javítása elvállaltatik.

Takarék-tűzhelyek.
Ezüst kályhafény. Díszes kályhatálcák. Konyhaedények

Sesztina Lajosnál, jggn
Legnagyobb, legmegbízhatóbb, legfényesebb

zongora-terem " B"
Hangszer-üzlet J6”r ^SrsSS,,“

Mindenféle hangszerek. Kitűnő hurok. Legjobb 
cimbalmok óriási választékban, jutányos árak. Legjobb

grammophonok és lemezei
nagy készlet raktáron. Szakszerű műhely. Zongora, 
vagy bárminemű hangszer javítását szakszerűen.

Zongora hangolást vidéken is elvállalom.

Komáromi jl
Kezdők zongoratermemben gyakorolhatnak

műhangszer ké­
szítő

DEBRECZEN.

//-
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Elég volt egyszer.
Feri: Mama, megharaptam a nyelvem hegyét.
Anya: Hadd lám, nyújtsd ki egy kicsit!
Feri: Nem én, tegnap megtettem a tanító urnák s 

két óra hosszat kitérdepeltetett érte.

Képtalány.
..Karikás“ 47-ik számában közölt képtalány megfejtése:

Kánikula.

Megfejtették : (Nyírbátor): Erdey Jenő ; (Nagykároly): ifj. Némethy 
Sándorné, Friedl Mariska ; (FI.-Böszörmény): Breznyitzky Béla ; (Nviregy- 
háza): Berger Sámuel, Flaraszthy Margit; (FI.-Szurok): Pongor Imre; 
llokaj): Csoltkó Lajos; i B.-Diószeg) : ifj. Monoki Lajos ; (Szászváros): 
Farkas Ernő ; (Micske) : Appán Gyula. (Munkács) : Olvasókör; (H -Nánás): 
Alföldy László ; (Nagyiéta): Moldván Gábor; (H.-Sánrson): Zichermann 
Margit; (Nagyváradi: ifj. Woszka Ferenc; (Debreczen): Debreczeni Annuska, 
Timáry Sándor. Albert Gyula, Rósenfeld Pál, Kunossy Gyula, Györffy 
Margit, Jolán és Géza, Nagy Sándor és Gizus.

Nyertes : Kunossy Gyula (Debreczen), kinek a jutalmat’elkültük.

Szerkes ztő üzenetek.

Izidor. Ön azt olvasta egy étlapon, hogy nyal körül metélt­
tel s azt hitte, hogy valami rituális eledel. Csalódik ! nem minden 
dolog izr., ami körül metélt van !

Filharmonikus. Bármennyire belemerült is ön a durok elmé­
letébe, mégis tudunk önnek olyan durokat mondani, amelyeket még 
ön sem tudna lekótázni ; p. o. kan-dur és pan-dur!

Nevető örökös. Boldogult édes apja egy csomó adósságot 
hagyott önre, s ezen nevet. Úgy látszik, már azt neveti előre, hogy 
ön még többet hagyományoz gyermekeire ? !

Pinkász Ön azt kérdezi, hogy mi a kölömbség Kárpáihy 
Zoltán és a legkedvesebb mezei éneklő közt? Egyszerit: 
Kárpáthy Zoltánt Jókai irta, a legkedvesebb mezei éneklő pedig a 
pacs-ivta !

Orbók. Ön pedig azt kérdi, hogy mi a külömbség a kisvasút 
zúgó gőzgépe és az általános titkos választói jog között ? A kisvasút 
nevezett lokomotivja az a teríti búg, az általános titkos választói 
jog pedig — humbug!

Novellista. Ah! szólt a smokingos őrgróf özvegye, miközben 
gyermeke keblén csalta meg első férje szeretőjét s vércse visongással 
kínálta a cognacos üvegből az öreg abbét stb. stb kezdetű novelláját 
stb. a többit úgy is tudja.

Kiváncsi. Azt kérdezi, hogy Than Gyulának melyik a leg­
jobb regénye ? Ilyen még nincs neki !

A Központi Bank
Egy törzsbetét 50 fillér. — Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona kölcsönhöz van joga 
ahány 50 filléres heti betétet jegyez. A kölcsön a heti 
befizetések által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel tőkét 
akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olcsó s 
könnyen törleszthető kölcsönt akar szükség esetére bizto­
sítani. az lépjen be a szövetkezetbe. — Központi bank 

hivatalos helyisége 1905. évi december hó 1-től
Debreczen, főpiacz 65. szám (Czégely-ház).
Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint minden üzlet, 
liol a kirakatban a „Központi Bank“ m. sz. aláírási felhívása látható. 
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk - és iparkamarai titkár, elnök. 
Lestyán Adorján kir. tanácsos, kir. közjegyző, alel nők. Lichtblau 
Albert ügyvezetőigazgató. Dr Nyíri Érnő jogtanácsos, jegyző.

Értesítés.
¥

DANK0 HL Cég IfebreczcM

temetkezési intézete.
Alapittatott 1890.

Nagyérdemű közönség!
A manapság már gombamódra elszaporodott, kisebb temetke­

zési üzletekkel szemben, hivatva érzem magam kijelenteni, hogy 
én az üzletemet boldog emlékezetű édes atyám közbecsült nyomdo­
kain továbbra is változatlanul vezetem s minthogy b. e. édes atyám­
nak sem volt szokása, hogy az igen tisztelt polgári, vagy az* úri 
osztályhoz tartozó családokat, akár bemutatkozás, akár üzleti 
ajánlása végett felkeresse — ezt én sem teszem, inert tudom, hogy 
csak kellemetlen lehet, ha a haláleset alkalmával tolakodó s nem 
ritkán hívatlanul kíméletlen ajánlatokkal terhelik a megszomorodott 
feleket.

ígérnek sok mindent, még olyat is, amivel nem rendelkez­
nek, mesés olcsó árakat, fényes felszereléssel való kiszolgálást,
csakhogy megtéveszthessék azokat, kikhez betolakodnak, pedig tud­
hatnák nagyon jól azt, hogy a hívatlan vendégnek hol a helye. Én 
az ilyen dolgokat nem teszem, mert a mag'am és üzletein egyedüli 
törekvése a jövőben sem lesi más, mint szolid és lelkiismeretes ki­
szolgálással megtartani azon pártfogást [és tiszteletet, amelyet a 
nagyérdemű közönség b. e. édes atyámmal szemben tanúsítani szi­
ves volt; valamint azt sem teszem, hogy embereimet az anyakönyvi 
hivatal előtti ácsorgásra s az odamenö gyászos feleket nem szép 
utón, de tolakodás általi való elfogásra tartsam, mert 5 nekiek is 
megmondtam azt, hogy üzletem jó hírnevét ily aljas dolgokkal meg 
ne pecsételjék.

Kn ezen a téren már 17-ik éve működöm s elég tapasztalatot 
szereztem ezidő alatt, hogy a szomorú felek igényeit hogyan lehet 
mindenféle Ígéretek nélkül pontosan kielégíteni. Nem hivatkozom 
arra, hogy hol voltam alkalmazásban, mert azt úgyis tudja a n. é. 
közönség, hogy b. e. édes atyámmal vállvetve igyekeztünk azon, 
hogy a minket felkereső szomorodott feleket pontosan és lelkiis­
meretesen kielégítsük s igy a n. é. közönség teljes bizalmát és meg­
elégedését meg is nyertük.

Értesítésemmel együtt szives figyelembe hozom, hogy érc- 
koporsóimat gyári áron bocsátom rendelkezésre, továbbá egyszerit 
és díszes fa- és bársonyos koporsókat, egyszerű és díszes üveges 
kocsijaimat, szóval minden e szakmában szükséges dolgokat cse­
kély haszonnal [bocsátom a szomorodott felek rendelkezésére. — 
Sirkoszoruk 40 krtól feljebb. — felnőttek részére díszített ko­
porsók 5 írttól feljebb.

A n. é. közönség szives pártfogását továbbra is kérve maradtam
Debreczen, 1905 november havában

tisztelettel

Danko M. utóda Dankó Béla,
temetkezési intézet tulajdonos.

KOSTYA JÁNOS ékszerész.
DEBRECZEN, Széchenyi-utca 1. sz.

= o e o = =====
Ajánlja a már 20 év óta fennálló ékszer-üzletét, mely a 

n. é. közönség által elismert, szolid, lelkiismeretes kiszolgá- 

lásu páratlan és legolcsóbb forrás.

Dús választék! túlfizetés kizárva!

A valódi kályha ezüstfény egyedül csak (1 doboz 80 fii.)

Pásztor Gyula és Társa kaph?tósked5knél

Debreczen, Csapó-u. 4. (Bank-palota.)



KARIKÁS. 48. szám.

posztó

APRÓ HIRDETÉSEK.
I IHja 10 szóig- 40 fillér, minden további szó 4 fillér.

Q. és gyapjúszövet különlegességek Weisz Adolfnál, Dpbre- 
ezen, Ivossuth-u. 1. Brassói szövet kizárólagos raktára.

feaiobb szecskavágók, répavágók és egvéb takarmány készítő 
gépek egyedül Ráhmer Sándornál. Bäcker és Mslichar 

képviselője. Debreczen, Piac-u. 26. (nagy tőzsde udvar). Olcsó árak, 
kényelmes fizetési módozatok. Ugyanott használt vetőgépek is min­
den árban kaphatók.

Sándor
€jfli egészségi miederek. Legújabb faron. orvosilag elis-

J mert és ajánlott Goldstein Karolina mellfüző tcrme-
Debreczen, Piac-u. 42.

VéciH fi Vili szücsmester Debreczen. Piac-u. 42. (az udvarban
r VJ Ul : hátul). Kész szűcs ------—-------—es szőrmeáru nagy raktár.

lizlßti kÖilVVpk fénykép-albumok. emlékkőnvvek legolcsóbban 
•«.Ibii nviij vwn csakis Horovitz Zsigmond papirüzletében Deb­
reczen, Piac-u. 12. kaphatók

Piac-u. 26.

£egalkalmasabb

►Ü3
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Menyasszonyi kelengye: valódi an- ^
_______________H

li^ mosdó és étkészletekből; vizes, boros, sörös, Ä 
j^u,, likörös és befőtte-s készletekből; valódi bern- 
fi dorfi_ chimtexüst és alpacca evökéizletek ; al- ^ 
j^j kalmi ajándék tárgyakul: majolika, fayence Ä 
IaI ®s chinaeziist diszáruk ; salonok díszítésére:K« —:—;-------------------------—------------------------------- k-já

majolika oszlopok, virágvázák, sálon asztalkák,
^ -------------------------------- ---------------------------------- feSá

Viláchirií iIartell'Cognac J- & F. Martell egvedüli főraktár, 
muciin u Debreczen és vidéke részére Váray Józsefnél.

Zotttiorák phminók, cimbalmok és hangszerek a legnagyobb 
«•Vliyvi un, választékban kaphatók Schmidt S. zongora és hang­
szerraktárában, Debreczen.

üveg es porcellán üzlete

DEBRECZEN, Piac- és Hatvan-utca [sarok].
Külföldi bevásárlási utániból hazatérve, üz­

letemet megnagyobbítva, a modern kor ízlé­
sének megfelelőleg, teljesen átalakítva ren­
deztem be

Üzletem a nagy modern világvárosok nagy 
üzletei mintájára van berendezve, hol a leg- 
nagyobb kényelem s a legszebb újdonságok 
nagy halmazban s a legszebben csoportosítva 
gyönyörködtetőleg hatnak a szemlélőre, az

újonnan berendezett emeleti salonokban.
legszebb J,rÍ*i^ntTís S3"é™ant ékszerek a legolcsóbban beszerez­

hetők Pintér Gusztáv órás, ékszerésznél Debreczen,

TfKllflflPttlpl le&)ob,;> cukor a Borsy-féle pemetefű cukorka, egy 
/VUllUyKiHKl doboz 20 fillér. Főraktár: BORSA' és FARKAS 
fűszer és csemege üzletében. Kapható: Buday cukrászdájában, Jósa 
és Jóna drogueriájába. (Debreczen.)

(képkeretezést) és egyéb könyvkötészeti muri­
ja RJdtíJjttl l VWWH kákát legolcsóbban készít Horovitz Zsigmond 
könyvkötészete Debreczen, Piac-u. 12. (Stenczinger-ház.)

gól, német s karlsbadi tea, kávé, mocca,

karácsonyi
után készült életűn kréta rajzu kép csak 3 

írt. Megrendelhető Harmathy Pál antiquariumában (Debreczen) Fii 
vészkert-u. 14. Telefon 374. Minták megtekinthetők.

íjol vásároljunk szivarka hüvelyt? SLertTii1
sz., mert ott van a világhírű „Progress“ egészségi szivarka hüvely­
gyár képviselete és főraktára s csak ott kapható 100 drb. ..Progress“ 
hüvely 10 kr. King 08 kr. Ambre 12 kr. Rákóczi hüvely 14 kr. 
Minden hüvelyben nikotin fogó van. Telefon 374, (Debrecen,)

paplanokat és mádrácokat legszebb ' és legjobb kivitelben ké­
szít: Matolcsy Lajos Debreczen, Ivossuth-u. 22. sz.

P-ón megrendelhető a nagytemplom melleti tőzsdében. 10 drb
30 fillér.

N faldiszek. dohányzó asztalkák. szivarkészletek. 8
8

hlKtlPmíípk füstölésé a legjobban eszközöltetik: dledg'ija- 
I^U4llumun szay Sándor hentes mesternél, Debreczen, Víg­
kedvű Mihály-u. 10.

ÜpllfPf7PW sPec^^*asa a világhírű törvényesen védett Neumann 
6V66H Xándor-féle (Debreczen, Hatvan-u. 5.) kályha ezüstöző. 

Viszonteladóknak árkedvezmény.

■fiiíPffV7P^Í lakodalmi és báli meghívókat, táncrendeket elismert 
olcsó árban készít Horovitz Zsigmond könyvnyom­

dája Debreczen, Piac-u. 12.

Katonakcsztyfik tisztítását gÄS"
nyos árért elvállalom. Debreczen, Pőterfia-utcza 37. szám.

Rrirji fivfjrfíV ^^8-49-ki szabadságharc története 5 kötet 
WWfcll VJ VI y J diszkütésben jutányos árban eladó. Tudako­

zódni Debreczen, Gólya-u. 6 sz.

M

¥
N
héf* 1— 11— 1-------------j^j
*$>, Miután áruimat csakis a legnagyobb és leg- ^
^ nevezetesebb gyárosoktól direkte szerzem be. ^ 
N ama kellemes helyzetben vagyok, hogy m. ^ 
fi tisztelt vevőimnek a legolcsóbb és legjutányo- ^ 
^ sabb árban bocsáthatóm rendelkezésére, mely Ä 
^ minden versenyt kizár. ^
Ö Va őöi angol, bronz ebédlői és szalon 8
8 _______ I ^ jyj r J ____ ____  8

8 nagy választék. 8
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